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Ευχάριστα νέα για την Ήπειρο: Ισχυρό
κατασκευαστικό ενδιαφέρον για το Ιωάννινα –
Κακαβιά

2023/12/21 15:30 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Με την ελπίδα, αυτή τη φορά, ο διαγωνισμός να έχει επιτυχή κατάληξη, κατατέθηκαν
σήμερα οι οικονομικές προσφορές για την επέκταση της Ιόνιας Οδού, στο τμήμα
Ιωάννινα – Κακαβιά.

Της Βάσως Βεγιάζη

Προσφορές κατέθεσαν οι εταιρείες ΜΕΤΚΑ, ΑΚΤΩΡ, ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ΑΒΑΞ και η
κοινοπραξία υπό τη ΔΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ.

Το κόστος του έργου 310 εκατ. ευρώ, με ΦΠΑ, ενώ περιλαμβάνονται και 76 εκατ.
ευρώ ως προαιρέσεις, για το τμήμα Καλπάκι – Κακαβιά και τις συνδέσεις με το
αεροδρόμιο και τη ΒΙΠΕ Ιωαννίνων.

Η σημασία του έργου
Το έργο, μήκους 70 χλμ., αποτελεί οδικό τμήμα του Δυτικού Άξονα. Είναι η συνέχεια
της Ιόνιας Οδού από τα Ιωάννινα προς τα ελληνοαλβανικά σύνορα στην περιοχή της
Κακαβιάς, διασχίζοντας τον νομό Ιωαννίνων.

Ο άξονας αυτός θεωρείται ως ο δυτικότερος κάθετος άξονας της Εγνατίας Οδού και
εντάσσεται στο κεντρικό (core) Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών της χώρας.

Είναι έργο ιδιαίτερης σημασίας για την Ήπειρο και τη Δυτική Ελλάδα, καθώς
πρόκειται να αναβαθμίσει τις προοπτικές μεταξύ της Ελλάδας και των χωρών των
Νοτιοδυτικών Βαλκανίων, στους τομείς των μεταφορών, του εμπορίου, του
τουρισμού και των logistics.

Ο νέος οδικός άξονας θα βελτιώσει τις κυκλοφοριακές συνθήκες στην πόλη των
Ιωαννίνων, εκτρέποντας υπερτοπικούς φόρτους από την Περιφερειακή Οδό των
Ιωαννίνων, ενώ η σύνδεση με τη Βιομηχανική Περιοχή θα επιτρέψει τη διοχέτευση
της βαριάς κυκλοφορίας στο δίκτυο των αυτοκινητοδρόμων.

Παράλληλα, το έργο θα εξασφαλίσει στην περιοχή της Κόνιτσας πρόσβαση στην Ιόνια



Οδό και κατ’ επέκταση στις περιοχές της Φλώρινας και της Καστοριάς.

Στα σημαντικά οφέλη του οδικού άξονα «Ιωάννινα – Καλπάκι – Κακαβιά»
περιλαμβάνονται επίσης η εξυπηρέτηση του αεροδρομίου των Ιωαννίνων, καθώς και
του κύριου όγκου της κυκλοφορίας μεταξύ Αλβανίας – Ελλάδας, αφού η συνέχεια της
οδού μετά την Κακαβιά εξυπηρετεί τις παραλιακές περιοχές της Αλβανίας και τα
Τίρανα, από τις οποίες προέρχεται μεγάλος αριθμός χρηστών της οδού.


